

交易价超过行权价 两认沽权证疯狂博傻



5月底以来,大量资金杀入权证市场 张大伟制图

截至昨日收盘,华菱认沽报5.330元,行权价为4.769元,而对应的华菱管线收于9.42元。按照上述价格,即便至到期日正股价格跌至0元,投资者行权的最大收益也只能是4.769元,而为了这笔未来可能的收益,投资人现在必须付出5.330元的成本。

类似的还有五粮认沽,昨日正股五粮液报32.83元,而认沽收报8.150元,目前五粮认沽的行权价为5.627元,以1:1.402的行权比例计算,哪怕五粮液未来跌至0元,1份五粮认沽权证也只能为投资者带来7.889元的收益,仍低于目前的权证交易价格。

□本报记者 李剑锋

2007年6月14日注定要写入中国权证市场的发展史,就在这一天,华菱和五粮两认沽权证的交易价格首度超过了行权价,这意味着,即便这两只权证所对应的正股价格在行权期跌至0元,昨日买入这两只权证并持有到期的投资者仍然要面临亏损。

“认沽权证的交易价格超出行权价,这在伴随股改而诞

生的成型的中国权证市场上还是第一次,而在世界权证发展史上也是极为罕见的。这种情况的出现,无法用任何经典的理论来解释,它标志着这两只权证沦为了博傻工具。”一位资深衍生品分析师表示。

一般而言,如果把权证作为一种套期保值的工具,理性投资者买入认沽品种的收益主要来自于行权期权证行权价高于正股价的那部分差额,而其付出的成本则是买入认沽权证

抑制投机 券商大量创设招行认沽

□本报记者 剑鸣 胡义伟

随着认沽权证价格的不断高企,创新券商近段时间也加大了权证创设的力度。今日,又有光大、长江等多家券商宣布,继续创设招行认沽权证。业内人士认为,这些新增权证将有助于抑制市场的过度投机,而由于招行认沽的价格被极度高估,未来几天,不排除券商继续大量创设的可能。

事实上,自5月30日权证市场出现大规模投机行情以

来,券商就不断加大了权证创设的力度。据不完全统计,在5月31日至6月13日之间,11家券商总计创设的招行认沽权证超过了4亿份,这对平抑认沽权证高估的价格,无疑起到了极大的作用。而为了保护中小投资者的利益并防止过度风险的产生,在不影响市场秩序和规则的前提下,交易所采取了停牌、监控等措施,这也在一定程度上缓解了市场的过度投机氛围。

而一些业内人士认为,应

对目前权证市场热炒的局面,

■分析师观点

认沽权证泡沫随时可能破裂

□特约撰稿 陈卫然

随着数只认沽权证陆续退出历史舞台,仅余的5只认沽权证成了资金逐利的香饽饽。自古以来,物以稀为贵,流通总额仅为40亿余份的认沽权证,自5月30日开始脱颖而出。应该说,大盘下跌是恶炒的“天时”,交易成本低廉是恶炒的“地利”,而恶炒的最深层次的原因还在于金融衍生品的缺乏以及认沽权证流通总量太少。

近期最耀眼的明星非钾肥JTP1莫属,仅用了4个交易日,价格从0.803元冲高到8.050元,涨幅高达10倍,累计换手率高达4400%。钾肥JTP1将于6月22日结束交易,是5支认沽权证中风险最大的,亦是被炒作最严重的一只。其之所以被疯狂恶炒,其中一个重要原因是流通份额仅有1.2亿份,1亿元的资金足可控盘。钾肥JTP1只剩下一个交易日,到时基本上将成为废纸一张。

机泡沫,有关部门应该在投资者教育、创设注销机制的完善以及丰富投资品种,增加权证市场供应等方面进一步采取措施。

华泰证券分析师徐宁称,对于中小投资者而言,参与认沽权证投机的风险极大。很多投资者对于权证的理解并不深刻、很容易被误导,而且中小投资者的交易条件也相对较为简陋,很难在大幅波动的认沽权证市场上把握短线时机。他们建议,应

以满足不同投资者的需求。

聚焦五月经济运行

全国房价涨幅创18个月新高

□本报记者 于祥明

昨天,国家发改委、国家统计局最新调查显示,5月份全国70个大中城市房价同比上涨6.4%,创下18个月来的新高。

记者观察发现,2006年全年该项统计数据平均值为5.5%。当年各月也一直在这一数值附近徘徊,并持续至今年4月份,没出现过大起大落。但是,5月份的数据有些令人吃惊,涨幅比4月高出1.0个百分点。与此同时,5月份全国70个大中城市房价环比上涨也达到1.0%,涨幅比上月高0.3个百分点。对此,业内人士分析认为,近期流动性过剩、人民币升值等因素加剧了房价上涨预期。

值得注意的是,新建商品房价同比上涨也创出了6月以来的新高,达6.6%。该涨幅比4月高1.3个百分点;环比上涨0.8%,涨幅比上月高0.1个百分点。

■相关新闻

我国5月份工业增加值增18.1%

□本报记者 薛黎

国家统计局昨天发布的数据显示,5月份全国规模以上工业企业(年主营业务收入500万元以上的企业)增加值同比增长18.1%,高于市场预期的17%左右的增速,也高于4月份的17.4%和3月份的17.6%。1至5月份,累计增加值同比增长也是18.1%。

工业企业增加值快速增长的动力很大一部分来自出口需求的强劲,以及国内需求稳步增长。据统计,5月份我国工业企业共实现出口交货值5760亿元,同比增长19.9%,比4月份高出0.41个百分点。

中信证券研究所分析师陈济军认为,作为中国经济发展重要指标的工业增加值,以及CPI在5月份所表现出的高位增长表明中国经济有从平稳发展转向过热的危险,政府有必要采取一系列配套的宏观调控政策,比如加息、提高准备金率、降低出口退税率、控制高耗能投资等,仅靠某一项调控是不够的。

但国泰君安首席研究员王晓东、摩根大通中国研

究主管龚方雄均认为人民币升值应该加快,因为加息不能解决巨额贸易顺差所产生的流动性过剩问题。

东方证券研究所研究员冯玉明则认为,除了从货币政策入手,提高部分产品出口关税对我国宏观调控来说也是不错的选择,具有平衡国际贸易、减少工业增加值的双重效果。

5月份主要行业增加值增长情况	
行业	同比增长(%)
纺织业	17.3
化学原料及化学制品制造业	20.7
非金属矿物制品业	24.7
黑色金属冶炼及压延加工业	23.5
通用设备制造业	20.6
交通运输设备制造业	27.1
电气机械及器材制造业	23.5
通信设备、计算机及其他电子设备制造业	13.4
电力热力生产和供应业	15.9

5月份国内市场粮价有升有降

□本报记者 阮晓琴

国家发改委昨天公布的数据显示,与上月相比,5月份,国有粮食企业稻谷、小麦和玉米三种粮食(混等品,下同)综合平均收购价格和销售价格分别上升0.8%、0.3%。主要粮食批发市场早籼米平均成交价格下降0.2%,晚籼米和粳米分别上升0.3%和0.5%,小麦下降1.3%,玉米上升0.6%,大豆下降0.8%。

与去年同期相比,5月份全国主要批发市场早籼米、晚籼米、粳米、小麦、玉米和大豆价格分别上升10.5%、11.9%、2.0%、7.9%、17.6%和12.8%。

业内人士认为,下一阶段,玉米将趋于稳定,但

受外盘推动,小麦价格和大豆价格面临涨价压力。国家发改委公布的数据还显示,5月份芝加哥市场最近交割的大豆为每蒲式耳771.1美分(约合人民币每吨2180元),比上月上升35.2美分,涨幅4.8%。与去年同期相比,5月份国际市场大豆上升30%。

国内小麦目前正值零星上市季节。南都期货小麦分析师田亚林认为,在连续三年丰收的情况下,今年黄河以南小麦受到干旱影响可能要减产。虽说目前国内现货、期货市场价格都比较稳定,但国际市场价格飞涨,使进口价格大大高于国内价格,会拉动国内优质小麦的需求。“再观察一段时间,七八月份就会见分晓。”田亚林表示。

前5月生产资料价格总体趋升

国家发展和改革委员会14日公布的数据显示,今年前5个月,国内生产资料价格总体趋升,1至5月份价格累计同比上升4.8%。1至5月份各月环比涨幅分别为0.01%、-0.02%、0.31%、0.9%和1.2%。1至5月份各月同比涨幅分别为7%、6%、5.3%、4%和2.4%。钢材、有色金属、矿产品等价格涨幅较大。

前5月原油产量和进口量双增长

根据最新公布的统计数字,今年1月至5月,中国净进口原油6583万吨,同比增长11.5%。同期中国原油产量达到7751万吨,同比增长约1.7%。今年1月至5月中国进口原油6743万吨,同比增长9.6%。同期中国出口原油160万吨,同比下降36.6%。1月至5月中国进口成品油1479万吨,同比增长4.5%。(综合新华社电)

■观察

货币政策“稳中适度从紧”有深意

13日召开的国务院常务会议提出,当前要坚持实施稳健的财政政策和货币政策,货币政策要稳中适度从紧。这是近年来我国在坚持稳健货币政策的前提下,首次提出“稳中适度从紧”的货币政策取向。

货币政策是国家采用各种工具调节货币供求以实现宏观经济调控目标的方针和策略的总称,货币政策调节的对象是货币供应量。货币政策“从紧”通常是指,适当控制基础货币的投放,抑制贷款和货币供应量的偏快增长。

2004年一季度中国人民银行针对当时信贷和固定资产投资增长偏快的形势,曾提出“适度从紧”的货币政策取向。此后一直强调政策的连续性、稳定性,注重政策微调,进一步提高货币政策的预见性、科学性和有效性。

“稳中适度从紧”是个新说法。”中国社科院金融学者彭兴韵在接受新华社记者采访时说,“今年以来,央行数次上调存款准备金率和存贷款基准利率,都表明了当前货币政策适当从紧的意图。”

他强调说,“稳”字与“适度从紧”并列,是要保持政策的连续性和稳定性,并与政府宏观调控政策保持一致,以确保中国经济又好又快发展。

国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群表示,这次提出“稳中适度从紧”的货币政策调控目标上会有所反映。

他说,“稳”是当前货币政策的基调,是调控政策的“中位线”,“适度从紧”就是要在稳的基础上适当把握政策的松紧度。

当前,以银行资金充裕、放贷冲动较强为主要特征的流动性过剩问题,已成我国经济运行中的突出矛盾。13日召开的国务院常务会议也提出,流动性过剩问题依然突出,要努力缓解流动性过剩矛盾。

张立群说,国务院常务会议如今提出货币政策要“稳中适度从紧”,说明中央政府对当前货币金融总体形势基本判断的变化,进一步提高了对资金流动性过剩问题的重视程度。(据新华社电)